

筑牢基层安全防线 普及各类知识法规 金汇镇平安办在光辉村开展主题宣传活动

为进一步筑牢基层安全防线，普及各类安全知识与法律法规，近日，奉贤区金汇镇平安办在光辉村开展了主题宣传活动。活动以“讲座宣讲+设摊互动”的形式，融合反诈、反恐、国安、扫黑、反邪、交通安全六大宣传条线，搭配猜灯谜、套圈等趣味环节，让村民在欢乐氛围中增长知识、强意识。



趣味融宣讲 安全入村巷
活动现场，翠华讲师团的李翠华与平安办工作人员围绕六大宣传条线，结合农村生活场景与典型案例，用通俗易懂的语言拆解知识点。从反诈防骗的常见套路识别、反恐防恐的日常防范要点，到国家安全的核心内涵、扫黑除恶的打击范围，再到反邪教的警示提醒、交通安全的出行规范，逐一细致讲解，同时耐心解答村民提出的各类疑问，让抽象的知识变得鲜活好记，有效打破传统宣传的说教壁垒。

设摊传干货 条线全覆盖
宣讲结束后，六大宣传条线专属摊位同步开启。工作人员有序摆放主题展板、发放宣传手册，针对反诈、反恐、国安等核心内容，结合村民疑问逐一补充讲解，用直白话术拆解重点知识，让大家清晰掌握各类安全防范要点，实现宣传内容无死角覆盖。

游园玩趣味 答题悟安全
与设摊宣传同步开启的趣味游戏区，更是成为现场“人气担当”。猜灯谜区域内，每道谜题都紧扣反诈、国安、交通安全等核心知识点；套圈场地前，村民有序排队起队，踊跃参与、尽情互动，潜移默化加深对安全知识的理解与记忆，真正实现“玩中学、学中悟”。
下一步，金汇镇平安办将持续创新宣传形式，聚焦群众需求，把安全知识宣传融入日常、走进基层，以群众喜闻乐见的方式推动各类安全理念深入人心，为建设平安金汇、和谐乡村筑牢坚实基础。

工地冒浓烟，“城管蓝”变身“急先锋”

1月29日夜间9时许，浦东新区张江镇综合行政执法队在广兰路地铁站开展非法客运整治期间，一股焦糊味悄然刺破寒冷的空气。城管队员敏锐地捕捉到这一危险信号，环顾四周后，迅速锁定邻近一处施工工地的异样——浓烟正从一栋楼的楼顶滚滚涌出。

刹那间，角色转换，使命加肩。现场城管队员迅速从秩序“守护者”切换为生命财产“守护神”，“应急模式”即刻激活，一场与时间的赛跑无声上演。他们兵分两路，一路迅速联通119与110，通



报精确位置与火情；另一路紧急联络工地项目负责人，责令其火速抵达现场。指令清晰，行动果决，平日锤炼的纪律性，在此刻化为高效的应急处置能力。

5分钟后，消防车拉响警报撕裂长空。专业救援力量在前期精准信息的指引下，快速铺设水带、设置阵地，火势及浓烟迅速得到控制，成功阻止火势蔓延。经查，起火物为堆放的杂物，当时幸无人员在场作业。正是执法人员这“第一眼”的警觉与“第一步”的果断，将一场潜在的火灾扼杀于萌芽，实现了至关重要的“及时止损”。

火情熄灭，反思与警示随行。各执法单位现场督导，要求工地彻底自查，夯实安全生产责任链条；城管队员更着重强调文明施工与绿色施工规范，将此次惊险插曲转化为筑牢安全防线的契机。从街头执法到火场驰援，张江镇综合行政执法队以行动证明：现代城市治理者不仅是规则的执行者，更是集巡查员、预警员、应急处置员于一身的复合型卫士。他们用忠于职守的“火眼金睛”与临危不乱的“雷霆手段”，于细微处见真章，在危急时显担当，日夜守护着这座城市的安宁与韧性。

深夜热线为独居老人点亮“心灯” ——记上海赢鑫心理研究院的为老实践

某日深夜11时，上海赢鑫心理研究院心理热线的铃声打破了静谧。电话那头，78岁的独居老人陈阿婆声音微颤：“孩子们都在国外，连微信视频我都不会用，很孤单……”值班咨询师迅速联动街道，第二天上午，社工和志愿者便上门为陈阿婆安装了简易视频设备，还手把手教她操作。一周后，陈阿婆在社区“心灵小屋”活动中笑着说，现在天天能“见”到孙子，心里亮堂多了。



这背后，是上海赢鑫心理研究院精心搭建的一张覆盖浦东新区的为老心理服务网络。作为上海市社会心理服务团队之一，上海赢鑫心理研究院针对老年人普遍面临的孤独感、数字鸿沟与健康焦虑，与36个街镇深度合作，创新打造“热线+站点+上门”三维服务模式。心理热线专门开设老年专席，累计接听老年人来电超2000人次，36个街镇设立了“心灵港湾工作站”，常态化开展“心畅项目”等各类适老心理活动；针对高

龄、独居等重点老年人群，提供定期上门访视、一对一情绪疏导等精准服务。

在各街镇社会心理服务中心，上海赢鑫心理研究院还专门为老人设置“智能陪伴区”，通过简易智能设备助力老人开展线上亲情互动，社工们经过专业心理培训，成为老人心理关爱“第一响应人”，第一时间识别、缓解老人的负面情绪问题。数据显示，依托为老服务工作，研究院已累计培训基层工作人员超千人次，其中近三成人员专门聚焦老人心理服务领域，系统提升相关专业服务能力。

“让每位老人都被看见、被听见，是社会心理服务的温度所在。”这是上海赢鑫心理研究院为老服务的不变宗旨。从一通深夜里的暖心电话，到一次面对面的上门陪伴，他们正用专业与耐心，为老年群体的银龄生活点亮一盏盏“心灯”，让老有所安、心有所依，成为这座城市最动人的温暖底色。

薛间村：深耕生态文化 助力乡村振兴

青浦区朱家角镇薛间村坐落于淀山湖畔，北连东方绿舟，15条河道、1600亩生态片林造就得天独厚的生态环境。该村借助周边产业优势，以“党建+乡村振兴”为引领，深挖资源、整合文旅资源，打造“集雅之薛 人文无间”传统文化艺术村，为华为人及游客提供多元栖息地，推动乡村振兴高质量发展。

党建引领，夯实发展根基
薛间村党组织强化自身建设，争取资金实施生态美化工程，升级村庄环境。依托森林、耕地、河网等自然优势，改造道路绿化、打造生态打卡点，推进水系改造与步道建设，优化生态环境。服务华有3万多名科研人才，引入超级充电桩、智慧公厕，完善“15分钟高品质生活圈”，整治环境乱象，打造宜居乡村。吸引各类艺术家扎根，挖掘生态文化理念，借华为人才优势推动传统文化传承发展。

幸福社区建设，提升村民获得感
薛间村建设社区服务中心，为村民提供一站式便民服务，配套老年活动中心等公共空间，联合多方开展各类活动，丰富村民生

活。鼓励村民参与治理，成立志愿队、建强村民议事会，引入智慧社区管理系统。实施“暖心工程”帮扶困难群体，推动“家门口就业”，获评镇首个“信用村”，获得银行创业贷款政策支持。

产业助力，激发振兴活力
薛间村依托“花仙谷”苗木基地，引进文化产业，打造乡村旅游示范带，以数字化盘活闲置资源。借力长三角示范区优势，发展民宿餐饮产业，融入文化与环保要素，打造特色体验。

招才引智，注入发展动能
薛间村创新教育、活动、休闲“主理人”模式，引进文化、健康等领域高端人才与能人，开设特色课程吸引近万名学员，开展各类文旅活动，发展围炉煮茶等休闲项目，培育乡村发展内生动力。

下一步，薛间村将持续以党建为核心，以生态文化为底色，以产业、人才为支撑，打造特色文旅品牌，推动乡村振兴迈上新台阶，助力新时代美丽乡村建设。

AI 制片重构影视工业流程 中国影视迈向高质量发展新阶段

2025年，中国影视产业在结构调整与技术升级推动下，正稳步迈向高质量发展。电影市场方面，全年总票房突破518亿元，国产影片占比接近80%，观影人次达12.38亿。短剧行业迅速成长，成为影视内容消费的重要增量。

然而，随着规模扩张，影视行业也暴露出同质化趋势。电影类型片反复沿用成熟叙事模板，创新空间逐步收缩，短剧领域亦呈现类似现象。跟随时项目数量增加，而原创性作品严重滞后，内容供给效率与创作质量之间的错位愈加突出。

资深制片人林清忠曾多次强调，影视内容同质化的根源并非创作者灵感枯竭，而在于对创意缺乏系统化判断。单靠主观经验，很多创作难以进入“创意-反馈-修正”的共生链，创作、制作与市场缺乏有效联动。高速生产环境下，决策过度依赖成功案例复制，缺少持续的数据反馈与风险校准，使创

作路径不断收窄。
针对影视同质化背后的系统性问题，在2023年ChatGPT 3发布后，林清忠敏锐地意识到一场将重塑影视生产逻辑的AI革命正在到来。他通过持续反复探索和实践，将AI深度嵌入策划、制作与发行的关键环节，形成覆盖创作、制作与传播的三套核心模组，从而建立了一套可复制、可扩展的全流程人机协同制片范式。

在创作端，林清忠通过AI剧本精修系统结合用户画像分析与价值观校验，对同类作品的观众反馈进行持续比对，使创意能够及时进入“创意-反馈-修正”的动态循环。他动态优化节奏结构与情感密度，在安全边界内实现差异化表达，从根本上打破了依赖经验造成的同质化问题，同时提升了短剧观看场景下的内容触达率。在制作端，他提出了轻量化虚拟制片方案，并引入AI实时渲染与标准化场景生成，使创作与

制作环节紧密联动，在压缩制作周期的同时保障画面质量与风格统一，为低成本类型化项目实现视觉区分提供技术支撑，避免了传统模式中制作与创意脱节导致的内容平庸。在分发端，他构建“AI译制+智能推荐”体系，通过情感特征识别与标签化投放，实现跨语言、跨文化的精准传播，使内容反馈能够直接回流创作和制作环节，为短剧内容出海提供可复制路径，从而在全流程上系统性地解决同质化问题。

近年来，林清忠采用这一新范式创作的作品大获成功，受到行业高度关注。其电影《面对面》荣获第六届亚洲华语电影节“优秀华语电影奖”，《冰川下的秘密》获得“夏衍杯”创意电影剧本奖，短剧项目《假情真爱》上线后累计突破2亿播放量，并被各大媒体报道。这一系列成果证明，数据驱动的制片模式不仅在不同体量和媒介形态的项目中表

现稳定，更有效缓解了内容同质化，为类型作品在激烈市场中实现差异化提供了现实样本。

现如今，AI制片理念和方法正深度介入影视工业流程，为多主体协同生产提供稳定支撑。如《哪吒之魔童闹海》正式利用AI渲染显著缩短镜头制作周期，使跨公司、跨工种的工业化协作在高强度节奏下顺畅运行，成为大体量项目落地的重要基础。央视新闻在《三季度产业观察》和《新质生产力带动中国影视工业提质增效》中指出，新质生产力（包括AI等数字技术）正成为推动电影工业数字化、智能化转型的重要动能。此外，AI还广泛应用于特效合成、色彩校正和后期优化，如《刺杀小说家2》的角色数字分身、《东极岛》的巨浪场景等，均离不开AI技术支撑。

当前，AI制片正从辅助工具演变为影视工业核心基础设施，推动中国影视产业向可预测、稳定、高质量生产



模式转型。这场变革不仅重塑了生产结构，也正在重塑内容诞生的逻辑。正如林清忠所言：“我们现在看到的，只是这场变革的起点。”（陆晟）

眼镜与健康

慎用手机防窥膜

防窥膜是利用光具有穿透、折射、反射以及漫反射等特征，通过改变手机膜的结构，形成防偷窥的作用。就像生活中的百叶窗借助叶片的凹凸方向，实现采光的同时阻挡外界视线。防窥膜的技术与其相似，手机贴上防窥膜后，正在使用手机的人能够在正面90度下，清晰地观看屏幕显示内容，但左右小于特定度数，如25度、45度的侧面则无法看到屏幕的内容。

防窥膜是否会直接伤害到眼睛，目前还没有任何科学研究能证实，但贴了防窥膜后手机屏幕亮度下降，眼睛可能会出现不适的症状。从用眼健康的角度看，屏幕过亮或过暗都不利于健康。屏幕太亮，会产生眩光；而屏幕太暗，图像的对比度降低，眼睛出现疲劳。很多人在注意力过度集中的情况下，会不自觉地减少眨眼的次数，时间久了之后，会出现干眼症。

防窥膜中百叶窗结构的存在，导致只有部分屏

幕发出的光线可以被眼睛接收到，因此光线强度会下降，使用者会发现屏幕亮度比使用防窥膜前暗。有研究表明，手机屏幕加装防窥膜后亮度降低约三分之一。为看清内容，用户往往会不自觉调亮手机，或更近距离地注视。这两种行为均会加剧眼睛的调节负担，长期如此容易引发视疲劳。防窥膜的百叶窗结构还可能造成光线散射，导致屏幕显示不够清晰。研究指出，当人眼长期处于“模糊环境”中时，睫状肌会持续紧张，造成所谓的“视疲劳”。

视疲劳在目前临床上发病率越来越高。不管是否使用防窥膜，我们都要注意使用电子产品的时间、屏幕亮度等，在感觉眼睛疲劳后，要立即停止使用并眺望远方。



千年观前街 一个采芝斋
苏州热线电话：0512-67276198 地址：苏州市观前街91号
全国热线电话：0512-67274512 网址：caizhizhai.tmall.com